



izraelita vallásról szóló törvényjavaslatot a főrendek még általánosságban sem fogadják el. Egyhangul határozatba ment, hogy a főrendiház üzenetét a 17-iki ülés napirendjére tűzik ki. Bemutatta továbbá az elnök a főrendiház 1894. évi október hó 9-én tartott 67-ik ülésének jegyzőkönyvi kivonatát, mely szerint a gyermekek valóságáról szóló törvényjavaslatot többrendbeli módosítással fogadták el. A módosított szöveget az igazságügyi és közoktatásügyi bizottsághoz utasították megvitatás végett. Bemutatta végül az elnök a főrendiház 1894. évi október hó 10-én tartott 68-ik ülésének jegyzőkönyvi kivonatát, mely szerint az állami anyakönyvekről szóló törvényjavaslatot a főrendiek minden módosítás nélkül a képviselőház által elfogadott szövegben fogadták el, s így ez a törvényjavaslat most már legfelsőbb szentesítés alá fog terjesztetni. Egyéb tárgyat nem lévén, az ülés véget ért.

BELFÖLD.

**A püspöki kar felirata.** A hercegprímás legközelebb átnyújtja a királynak a püspöki kar feliratát s ő felségétől e czéloból kihallgatást kért.

**Katolikus egyetem.** Az esztergomi egyházkerület papsága ez év márczius havában mozgalmat indított egy katolikus egyetem felállítására érdekében s a többi egyházkerülethez kéréseket intézett, amelyben azok papságát a létesítendő egyetemi alap javára adakozásra szólítja fel. A mozgalmat a hercegprímás is helyesli. Az egyházkerület vezetősége ennél fogva most újból felszólítja az adakozásra hajlandókat, hogy adományaikat küldjék be mielőbb az esztergomi főkapitánhoz, ahol azokat megőrzik.

KÜLFÖLD.

**Orosz mozgolódások a kínai határon.** Egy pétervári jelentés szerint az orosz csapat erődítések megindultak a határra. Először kozákok érkeztek, azután könnyű lovas kozákok, majd tüzerek és végül gyalogosok. A csapatok felállítható bakkokat hordanak, melyeket fűteni is lehet.

**Giers és az orosz pánszlávizmus.** A pánszláv tendenciáiról hírhedt Szlav Jólékonysági Egyesület és Giers külügyminiszter közt a legutóbbi napokban komoly véleménykülönbség merült fel. Az egyesület ugyanis Pobjedonoszov kezdeményezésére nagyobb akciót szándékozott indítani a galicziai rutének érdekében. Giers miniszter azonban határozottan kijelentette, hogy ebbe nem egyezhetik bele, mert első sorban fenn akarja tartani Ausztria-Magyarországgal barátságos viszonyt. Giers be is szüntette a pánszláv eszme érdekében a pított Galicski Wjestnik szubvenzióját.

A vetések állása.

A vetések állása és a mezőgazdasági állapotot október elsőjén a földművelésügyi minisztériumhoz beérkezett jelentések alapján a következő volt:

Szeptemberben többszöri esőzések voltak. Különösen a hónap vége felé jó csapadék volt, amely ország szerinti teljesen porhanyóssá tette a talajt; természetesen a szántásvetés munkálatai is jobban haladnak ennek következtében. A gabonavetésnél a gazdák — egy-két vidéket nem tekintve — naggyobbra el-

neveléséről, a rossz példa gyászos hatásáról, s mindenről, ami e bűnnel kapcsolatban van. Lefestete a lebuljokot, hol tanult csirkefogók oktatják a serdülő gyerekeket a lopás és betörés művészetére, s mindezt oly megkapó ügyességgel utánozta, hogy egy önfelédtt pillanatomban én is hirtelen oldalambemhez kaptam, meggyőződést szerztem magamnak a fától, ha vajjon óramat szerencsés lehetek-e még egyszer viszontláthatni? A tisztelőndő ur a meggyőződésnek olyan erejével adta elő ezeket a dolgokat, hogy az ember — igazán mondandó — minden pillanatban zavarba jött az iránt, ha vajjon nem rabló barlangban van-e? Bennünket, magyar ref. papokat vádoznak azzal, hogy a mi egyházi beszédeink fraziológik telveik, s ha kellene tudnának egy megható predikációt rögtönözni a legújabb fajta ekevasról, vagy a Grezhamonai való életbiztosítás előnyös és hasznos voltáról.

Uraim jöjjenek ki Nemetországba, bizony mondandó — most 3-ad ízben fordulván meg hazamotabb időre Nemetországban — még alig hallottam egyházi beszédet, melyben a megfeszített Krisztus evangéliumra predikáltatott volna.

Harsányi Sándor.

Irodalom és művészet.

**Házasságok.** Sas Ede, a Nagyvárad-cz. lap tehetséges szerkesztője, k. szorgalmas munkása a szépirodalomnak is. Házasságok cím alatt új könyvet ad ki, melynek előfizetési felhívása így hangzik: Az ősi könyv-piacon új könyvem jelenik meg. Házasságok g o k lesz a címe. A modern házasságkötésről és házasság életéről fog szólni. A modern, kultur lények életéről fog szólni. A modern, kultur lények házasságairól. Meg akarom világitani a kérdést, hogy a kultúra, mely a

készültek, s a buza, rozs és árpa ki is kelt; s a rupeze is meglehetősen jól kelt, de csakis az esőre javult annyira, hogy most már értékesnek jelezhető.

A kukorica törésével a gazdák többnyire elkészültek; egy-két vármegyét kivéve, ahol a termés meglehetősen közepes volt, az eredmény igen gyenge. A kukorica hozama az előző évhez viszonyítva, mintegy 50 százalékkal kisebb. Az eredmény minőségére nézve is kedvezőtlenebb. A kukorica a nyár folyamán uralkodott aszály következtében nem tudott mindenütt csövet hajtani, s ahol a csövet kitolta, ott is naggyobbrészből apró, töpörödött szemű magot fejlesztett. A lapályos és e-őjárta vidékeken, nevezetesen az erdélyi részeken, a kukoricatermés türehe volt.

A dohány-termés sem volt kielégítő; néhol ugyan termést 5-6 métermázsára kataszteri holdaként, mindazáltal az országos termés eredménye alig volt nagyobb, mint 4 métermázsára.

A takarmány- és cukorrépa-termés hozama is a száraz időjárás befolyása alatt állott. A répa csak az utóbbi esőzésekre javult néhol. A cukor- és takarmány-répa hozama általában 60-80 métermázsára becsülhető. Helyenként a termés, főleg ahol az eső még meglehetősen javított rajta, 100-120 métermázsára is ruhgat kataszteri holdaként.

A burgonya-termés is sok helyütt gyenge volt; többnyire betakarították. Az országos termés átlag 20-25 métermázsára is ruhgat, némely helyen a burgonyát a penészgomba és a cserebogár állítja pusztítja. Minőségileg is gyenge ez a termés. Legjobb minőségű a Tisza-Maros szögén és az erdélyi vármegyékben.

Mesterséges takarmánynevekből a termés éppen csak hogy tirthető volt; a sarju hozama némely vidékeken kielégítette ugyan a gazdákat, de ha az országos eredményt tekinthetjük, az ideit termés alig háromötöd része volt a mult évének. A gyöngye takarmánytermés következtében a takarmány hiánya miatt a gazdák számos helyen panaszkodnak; az esőzésekre ráadásul a rétek és legelők kiszáradtak. Remélhető, hogy a takarmányhiányon, főképp ha hosszú ősz lesz, jelentékenyen segítve lesz. A póttakarmány félek, csalamádé, hajdina, tarórépa stb. szintén javultak az esőre s többé-kevésbé szintén kielégítő termést szolgáltatnak.

Gyümölcsök csaknem ország szerinti meglehetősen sok termést, de a hosszán tartó szárazság s aszály miatt jelentékeny rész ferges lett s lehullott.

A szőlőtermés minőségileg jó volt, mennyiségileg fele részben közepes, fele részben rossz volt.

Színház.

A »Cziterás« Konti operettje került színre szombaton páros bérletben. Az előadás, amely telt ház előtt folyt le, — jó volt. Kukurillit Galyasi Paula, Rozettát pedig Margó Zelma emeltek. Nyilassit (Kukurilla) nemkü ömben Locserenké (Kukurilla) kitűnő alakokat nyújtottak. — Ferenczi (Pablo) hangjának használatánál, megtalálta a határt, hogy éneke ne legyen túlságosan erős. Komma (Rikardo) is szépen énekel, vannak azonban oly mozdulatai játékban, amelyek elengedhetők volna. Rogózsahegy (Gó) és Kémer (Pól) megneveltek a közönséget. A karok biztossá S. I.

családi élettel kezdődik s mely mindent annak köszönhet; hogy üzen most hadat haláltanul az ó tulajtaiban a házas életnek; a házas élet boldogságának, erkölcseinek, egészségének. Nem elméleti fejtégetes lesz a könyvem: képeket festek, melyek mind eredeti megfigyeléseim. Elbeszéléseim, 14-15 éves kötetben, rendkívül disztes, előkelő kiállításban, Grill Károly cs. és kir. udvari könyvkerekedése adja ki Budapestben. Előfizési ára 1 frt. Bötti ára 1 frt 50 kr. Szives g útjóknek 10 példány után tiszteletpéldányul szolgálak. Az előfizetéseket nevezem Nagyváradra küldendők Nagyvárad, 1894. október havában. S a s E d e.

**A »Vasárnapi Ujság«** október 14-iki száma 22 képpel és a következő tartalommal jelent meg: »Egy beteg uralkodó és családja.« (III. Sándor czár arczképevel.) — Költemények: »Apari szótár.« Dörmötör Páltól; »Othon.« Teleskes Belától. — A leány sorsa. — Elbeszélés. Irtá Virter Ferencz. — Utazás New-Yorktól Sonarába. — Elbeszélés. Irtá Bret Harie. — A czár betegsége. — Mascagni a magyar zenéről. (Mascagni arczképevel és kezeirátavai.) Láng Menyhértől. — Magyarok Amerikában. — Morris L-tól. — »A Mátyás-templom ünnepe.« Dr. Kovács Dénestől. (Képekkel: 1. A keresztgomb föllevési ünnepély. 2. A templom tornya. 3. A templom keresztje. Dr. Téry Ödön fényképei után.) — »Képek a löversenyről.« (16 képpel Dr. Vajna Vilmos, Paur Géza és Erdélyi M. pillanatnyi fényképfelvételei után.) — »A kínai-jepáni harczeréről.« (Képpel.) — »Kow-Shing« kínai hajó elsüllyesztése japáni hadihajók által; kínai rajz. — »Forradalom a Szunda-szigeteken.« (Benszülött szunda-szigeti fejedelmek arczképevel.) — Irodalom és művészet, Közintézet és egyetek, Sakkjáték, Képtalány, st. rendes rovatok.

Paraszthűség.

(Népszimnő 3 felvonásban. Irtá: Than Gyula. Először adattott a debreczeni színházban okt. 14-dikén.)

Egy török, szorgalmas debreczeni hirlapírónak, Than Gyulának népszimnővet adottak elő tegnap este, zsúfolt ház előtt, a debreczeni színházban. M. Szigeten a nyáron már előadta e darabot színtársulatunk s a m. szigeti közönség nagy tetszéssel fogadta az új népszimnővet. Méltó érdeklődéssel tekinthetett tehát a tegnapi előadás elé a debreczeni közönség, mely meggyőződést akart szerezni a felől, hogy valyon az a jó hír, mely a debreczeni szerző népszimnővet megelőzte, jogosult-e?

Nálunk, Debreczenben, aránylag kevesen foglalkoznak színdarab-írással. Nagyon halatlan foglalkozás ez a vidéken. Mert ha a vidéki író akármilyen jó darabot ír s azt vidéki színpadon adtja elő, a fővárosi kritika — mely pajtáskodásból rettentő rossz darabokat is földicsér (a Gyöngyi: »Hortobágyi virtusok«-nak például milyen nagy reklámot csaptak, pedig meg se állhat a Than Gyula darabja mellett) — figyelmeire is alig méltatja. A vidéki közönség maga is több bizalommal viseltetik a fővárosból kikerülő darabok iránt s a vidéki szerző munkáját legfeljebb csak azért nézi meg, hogy agyon-kritizálja. A vidéki szerző anyagi jutalomra se igen számíthat, nem csoda tehát, ha kevés ember udvarol vidéken a színiköltészet Muzsájának.

Than Gyula e kevesek közé tartozik. Hirlapírói teendői mellett tud magának időt szakítani arra, hogy színdarabot írjon. Régen próbálta már ezt. Emléksünk rá, hogy még megint nagyon fiatal ember egyre-másra írta a színdarabokat s ezek közül egy-néhányat műkedvelők elő is adtak. Bizony többnyire zsenge művek voltak azok, a mint akkor megis mondtak a szerzőnek, de hát 17-18 éves fiatal embertől nem is lehet várni, hogy egyszerre tökéletes alkotással lépjen föl.

Azóta elmúlt vagy 10 esztendő s Than Gyula színdarabjaival nem igen jelent meg a nyilvánosság előtt. Ovatuk aztán a nyáron, hogy »P a r a s z t h ű s é g« cz. népszimnőve M. Szigeten nagy tetszést aratott s kiváncsian vartuk darabjainak debreczeni előadását, hogy mi, kik el-ö zsengeit is láttuk, megállapíthassuk, hogy fejlődött-e és mennyit a még mindig ifju szerző?

Az eredmény valóban meglepő. Than Gyula, mint tegnap este bebizonyította, tud jó érdek-feszítő mesét alkotni, kezdi eltanulni a színpadi hatás titkait, alakjai éneke a nép körében s népies nyelven beszélnek. (Néha sokat is beszélnek, a mi aztán a cselekmény rovására megy.) A közönség tetszését már az első felvonás megnyerte s a tetszés a II-ik felvonás végén tört ki legnagyobb erővel s a fiatal szerző alig győzte a közönség ovációit megköszönni.

A darab eredeti, érdekes meséje röviden a következő:

Bokor Tamás (Pethes Imre) hűtlenül elhagyja ifju feleségét (Ardai Ida) és Pista nevű kis fiát (Rózsahegy) s Orbán Tamás alnév alatt 16 évig el más vidéken, hol vagyont szerez. Elhagyott felesége és fia nagy szükségkel küzdenek, de szorgalmuk és Bodrog Bálint (Sándor Emil) segítése idővel képesítik őket a tisztesességgel megélhetésre. Bokorné éppen a Bodrog Bálinttól kölcsönzött pénznek utolsó részletét viszi meg s Bodrog Bálint házában éppen eljegyzési ünnepélyre készülnek. Bodrog Esztiéket (Tiszahát) jegyzi el Orbán Tamás, meglett kora telkes gazda.

A lány nem szerelemből, de csak ugy szokásból, hozzá akar menni a jómódu telkes gazdához, kiről senkise tudja, hogy neki törvényes felesége van. Bokorné, kit az eljegyzési ünnepre fiával együtt ott marasztaltak, a vőlegényben — saját férjét ismeri föl. Férjét, ki ekkent kettős házasságot akar elkövetni, követeli, hogy mondjon le a menyasszonyról, ne tegye azt is szerencsétlenné, mert különben nyilvánosságra hozza a nagy titkot, hogy a vőlegénynek hites felesége van. A férj, szorult helyzetében, ki is jelenti a násznép előtt, hogy a lakodalomból nem lesz semmi, ennek azonban okát nem adja. Ezzel végződik az első felvonás. A vőlegény a 2-ik felvonásban annyit bevall Bodrog Bálintnak, hogy Bokorné gátolta meg a lakodalmat, de még akkor se valja be a valódi okot. A falu plébánosa (Nemethi), bírja (Bács Károly) és kántora (Püspök) ki megpróbálják az elrontott frigyét újra rendbe hozni. Ez azonban annál kevésbé sikerül, mert időközben Bodrog Esztié és Bokor Pista megismerkednek s megszeretik egymást igaz szerelemmel. Esztié több hallani sem akar volt vőlegényéről. Midőn az apa ezt megtudja, szemrehányásokat tesz Bokornénak, azzal vádolván őt, hogy azért rontotta el a házasságot, mert a saját fiának akarta Esztiéket megkeríteni. Az asszony e vád ellenében nem tud védekezni, mert nem akarja férjét, ki iránt mindig hásszeggel viseltetett, elárulni. Itt következik a darab leghatasosabb, legrámaibb jelenete. Bokor Tamás azzal vádolja feleségét, hogy szeretőt tart s rámutat a szeretőben saját fiára, kit nem ismer. A fiu fejszét ragad, hogy anyjának gyalázóját lélesse. Ekkor Bokorné felkiált: »Ne bántsd, hisz az apád az!« — Így pattan ki a nagy titok s a fiu kiejti kezéből a fejszét, melyet apjára emelt. A harmadik felvonásban rendbe jön a dolog. Bodrog Bálint Bokor Pistának, kit ő is nagyra becsül, oda adja leányát, Esztiéket,

Bokor Tamás pedig, meghatva felesége hűsége által, büsbánólag visszaér elhagyott feleségéhez s a két pár boldogsággal veződik a »Paraszt-hűség« melynek azonban jó lett volna más címet adni, mert a hűség nem a nép kiváltsága, valamint a hűtlenség is föltalálható minden társadalmi osztályban.

Látható a fenti előadottakból, hogy a darab meséje eredeti s a közönség mindvégig feszült érdeklődéssel várta, hogy a csomó miként fog megoldotni? Ez a mese és az érdeklődés folytonos ébren-tartása képezi a darab fénypompáját, a főalakok is mindannyian hozzájárulnak a cselekmény előre viteléhez, de már a mellek allok: Fütöri Gabi (Kémer Jenő), Zsuzsa gazdaszony (Locserenké), a részeges asszonyok (melyek különben is egy ismeret népszimnőből vannak átveve) már csak csak azért vannak a színpadon, hogy többen legyenek ott. A fő cselekményhez semmi közük nincs. Elismerjük különben, hogy Fütöri Gabi mulatságos alak — eleinte, de végül már unalmassá válik ki által, hogy folyton az evést, a jól-lakást emlegeti. A tulzás mindig árt.

A darabba szurt dalok közt kevés értékes van. Nem tudjuk, hogy honnan vette szerző e dalokat, mert bizony azoknak legnagyobb része kevés költői tehetséget árul el s a magyar népdal motívumai alig fedezhetők föl bennük.

Ezekből eltekintve, az új népszimnő igen tisztesességgel sikert aratott. A szerzőt minden felvonás után többször kitapsolták a két koszorut kapott. Egyiket helyből, a másikat Szabadkáról.

A szereplők többnyire helyesen fogták föl szerepeiket s nem csekély mérvben járultak hozzá a sikerhez.

Ma este ismétlik a darabot, mely bizonyára több előadást is meg fog érni s ószintén kívánjuk, hogy a tegnapi siker az ifju szerzőt újabb, még jobb darabok megírására ösztönözze! (K. B.)

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gőnczy egyesület Otthonában.  
S. Inházi előadások kezdete este 7 órakor.  
Okt. 17. Esküdtársi tárgyalás a Schwarzcz Lázár sajtópörében  
Okt. 18. Az alsó szabolcsi-tiszai ármentesítő társulat közgyűlése, a városháza nagy termében. D. u. 4 órakor.  
Okt. 21. Az iparosok szakrajz-tanfolyamának megnyitása, a főreáliskolában. D. e. 8 ó.  
Nov. 17. A Csokonai-kör felolvasó estélye.

Ujdonságok.

**Honvédek gyűlése.** A debreczeni 1848/49-iki honvéd-egylet, dr. Hegedüs Pal elnökelete alatt, tegnap d. u. gyűlést tartott, melynek egyetlen tárgya a budapesti és csanádmezei honvéd-egyletek átírata volt, a honvéd-igazolványok ellenőrzése czéljából. November 1-én újabb gyűlést tart a honvéd-egylet, melyen megválasztják az elnököt és pénztárnokot.

**Sajtópör.** Schwarzcz Lázár helybeli szappano-nak a debreczeni szappanfőzők részvénytársasága ellen s viszont a szappanfőzők r.-társaságának Schwarzcz Lázár ellen indított kölcsönös sajtópörében október 17-én tartják meg az esküdtársi tárgyalást, melynél a társaság jogi képviselője dr. Nagy Lajos, a Schwarzcz Lázár ügyvéd pedig dr. Hartstein Lajos lesz.

**Csengő pénz.** A papirforintokok, az apró anygalkákkal együtt hat esztendő változatos élet után letűnnek a földről és végekképp átadatnak a mulandóságoknak: por és hamu lesz belőlük. Október folyamán újabb tíz milliót vonnak el a forgalomból és helyette ugyanannyi csengő ezüst tallért kapunk. — Julius óta a forgalomban volt ötvenkilencz millióból harminczkilencz millió papirforintost: voltak be s a még hátralevő husz milliót ujesztendeig egészen bevonják.

**Munkások gyűlése.** A debreczeni szociálista munkások tegnap d. u. népgyűlésre szervezték össze a népkertben. — A gyűlésre mintegy 4-500 iparos és mezei munkás jelent meg. A rend fenntartására Erdélyi Mihály s Tóth Sándor rendőrfogalmazók és még négy polgári biztos küldettek ki. K e c s k é s Péter, a munkások elnöke, nyitotta meg a gyűlést és beszédeben hosszasan beszélt a munkások jelenlegi helyzetéről, utána Tóth Sándor beszélt a munkások választói jogáról, majd Horváth József szabó iparos beszélt. Többek felszólalása után a gyűlés 5 órakor ért véget. Rendzavarás nem történt, a munkások péltás rendben oszoltak szét.

**Utatlanok forgalma.** A kir. törvénysek mint telekkönyvi hatóságok f. e. okt. 6-13-ig.

Boruzs István és neje Kokas Erzébet veszik Széplaki József és neje Karasz Juliánna csapókerít szőlőjét 405 frtért.

Balaji Elek és neje Geréb Mária veszik Elek Sándor és neje Miskolczy Zuzsanna homokkerít szőlőjét 200 frtért.

Kovács Imréné Dari Juliánna veszi Nagy Károlyné Czeglédi Amália ondódi földét 1400 frtért.

Somogyi Sándor és neje Kovács Mária veszik Marzós János ugys mint grám kesze-utca 3519 sz. házat újföldével 390 frtért.

Izsák Gyula és neje Perge Gábor és neje henyi-kerti szőlőjét 1180 frtért.

Ferenzy Elek veszi czóskerti szőlő földét 500 frtért.

Szalontai József veszi neje Székely Eszter homokkerít szőlőjét 1170 frtért.

Burai István és neje Kovács István és neje ondódi földét 2200 frtért.

**Szeretném.** Nagy beteg nagybátyja egy szót — Tehát remélhetem, betegességem?

**Dalestély és.** A debreczeni iparos ifjuság 100-as vigalmi bizottsága Sándor elnöklete alatt, nyilvánosan elhatározottat, dalestélytársaságra rendezés; helyiségül pedig a Koronai A vacsora feladását 25 — iparosaládból való — székölöni, kik is hir szerint ros ruhában fognak megjel nemzeti közeli posta levelezés sal. Dnyat nyer azon ur és írott levelezőlapot mutatja (Külömbd így lenne ennél S z e r k é). Az estélyre valóban a vacsora ára is beállapították meg.

**Egyház.** A debreczeni tanácsnemek 1894-ik évján d. u. 3 órakor gazdasági folyó ügyek.

**Gyászjelentés.** Érzetével tudatjuk felejtőnyem, szerető testvér, sógát 10 g. h. Juliánna, polgar Bónak f. hó 17-én éjél 11 ó boldog házasságának 23. szüvenedés után történt megboldogultnak földi rész 2 órakor fognak 1427 háztól, a nagytemplom ima után, a hatvan-ötödik galomra helyeztetni. Végzőkonainkat és ismerőseink meghívjuk: Debreczen, 18. Bánatos ferje: polg. Balogh özv. polg. Balogh Janosné, polg. Balogh Ferencz és Mihály; Balogh Zsuzsanna Mihály és gyermeke; polg. testvérek. Az elhalt testvérgy. Juliánna, polg. Balogh gyermekei; Balogh Zsuzsanna Mihály és gyermekei; ter, neje Balogh Mária és Sara, ferje polg. Molnár — mint sógorok, számkorokon nevében is. Békés váli felett! A temetési D. intézete rendezi.

**Megőrtült gazdák.** földmives-iskolai tanuló tázavarodott. Ludvig ugys iskolába, meglátogatni Dorepei Mihály joghallgatók tén laknak. A szerencsétlenség, amikor egyszerre ugrani a II. emeletől. T. vették szádoákat és azt is ber hirtelen megőrtül. Meg és dr. Pállay Miklóssal. 50 t a közkörhözba szállított.

**Késelő asszony.** rendőrség előtt ösmeretes Gel a Kossuth-utca végén. László színterlegényével. A rokona majdnem vértanú amennyiben eleufele, a veszekedés hevében késselő asszonyt a rendőrség elvezén bevonják.

**Gazdára tem.** a ki a paterfiall temetőbe lemére örökdi, nem soktott a csendes sírdombok bement a Szabó Mihályk letébe s ott a keresztelő megátadta és felfogatandórség vette pártfogásába.

**A debreczeni javára.** Tóth Bela pó adakoztak:

A 260. sz. gy. iven. Szatnóarmejei függetlenség. sz. gy. iven: Luby Géza 1 frt, Sigley Béla 1 frt, halm Gyula 1 frt Zoltán Arnold 1 frt, ifj. Sternben mitor Ignác 1 frt, Vadak kely N. 1 frt, Kauka Mik 1 frt, Zsavinovics 14 frt. — Koszorús Lajos gyűjtése: Gutfreid Izid Lajos 20 kr, Rozenfeld Lajos 50 kr, Egri Mór Sámuel 1 frt, Batányi Hermán 20 kr, Knofya Lászer Gizella 20 kr, Kozák Samuél 10 kr, Krausz D. Gyula 10 kr, Fischer Béla jos 2 frt. Össz: 11 frt 8 siven: Kiss Albert 25 frt.



